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Объект исследования – жизненный путь Фролова Дмитрия Валериановича, 
Исследование актуально именно потому, что определённые факты биографии ещё не изучены и проведённое исследование направлено на преодоление этого пробела. 

Цель работы: доказать, что поэт Дмитрий Фролов с Пезмогскими корнями.  
Для достижения поставленной цели определены следующие задачи: 
1. Ознакомиться с творчеством и биографией поэта.

2. Исследовать журнальные и газетные статьи о поэте. 

3. Провести опрос старожилов с. Пезмог. 

4. Систематизировать полученные данные. 

Метод исследования: Эмпирический (изучение, интервью); практический. 
Основная часть. 

 ФРОЛОВ Дмитрий Валерианович (1957 – 1995) 
Родился в селе Тракт, Княжпогостского района, в Республике Коми. Жил, учился и работал в Сыктывкаре. 
Окончил Литературный институт имени А.М. Горького. Жизнь его складывалась непросто: и нужду затяжную пришлось отведать, и тюрьму. Попал, как это обычно бывает, «по глупости» – по наивности и легковерию русского человека. Предложили заработать на издание своей книжки. Дело, в которое он был втянут, оказалось  аферой. На нары попал он один... 
(по данным из интернета я узнала ,что…) 


  Дмитрий Фролов погиб в Москве при невыясненных обстоятельствах (разбился, сорвавшись с высоты многоэтажного дома) ровно неделю спустя после того, как получил членский билет Союза Писателей России. Пепел его был привезён на родину и захоронен на городском кладбище в Сыктывкаре. 
В 1996 году вышел сборник его стихотворений «Ветровая песня колокольная». 

Публикации в журнале «АРТ»  (января мес.,2000 г.)
1.«Там, где прежний остался и я...»

2.«Мерцанье белых крыл…»

Вырезка из газеты 1997-ого года 

· Поэт писал на русском, но был коми человеком, говорил, что гордится, что он коми человек. 
· Знаем, что поэт по-своему «оживляет»  свои находки. Дождевую  тучу он будто носил с собой, чтобы она кому-нибудь помогла в тяжелую минуту                              ( «Скатаю в скатку тучу грозовую»),  а с кустом смородины разговаривает, как с друзьями. 
       Корнями из Пезмога
Стихотворение про Пезмогское озеро

           ***
Сегодня Пезмог-ты не любит высоты,
И облака оно не отражает:
Темнеют  в глубине свинцовые мечты
И все, что отражают, искажают.
И вброд перебирается ивняк  <…> 
Стихотворение про Пезмог.

Пезмог. Ночь. 

Звезда лесов мерцает, как Грааль.
Исполненная пламенем высоким, 
Она манит к себе,
И дали даль
Близка моим мечтаньям одиноким.
              <…> 

Дом в настоящее время стоит в селе Пезмог,  используется в качестве склада  у сельского  фермера. 
Вот этот дом, откуда пошли корни Фролова. Этот дом у бабушки с дедушкой. Бабушку в селе звали Пиля Педӧр Марья. Работала всю жизнь в колхозе, на ферме.

Деда звали ӧльӧван Степан. Он дежурил на  ферме. 

Из воспоминаний Анны Ивановны, жительницы села Пезмог, которой посчастливилось  узнать о матери Дмитрия Фролова. «Фролова Тамара Степановна – мать Дмитрия, носила прозвище в Пезмоге «ӧльӧван Степан». Жили они в Сыктывкаре, позже переехали в село. В село приехала в пожилом возрасте. Вдовой она вышла замуж за Алексея Андреевича ( участника ВОВ).» 

«Всю жизнь работала кондуктором, сначала в Сыктывкаре, потом уже в Пезмоге. Заслужила множество медалей и наград. Тамара Степановна со слезами вспоминала о несчастно убитом сыне Дмитрии. По её словам: «Моего сына убили, на его теле были обнаружены ножевые ранения в области шеи». Его прах привезли на Родину из Москвы, захоронен он в городе Сыктывкаре. Убитая горем мать поехала к дочери Валентине, дочь и по сей день живёт в Визинге. Работала она учительницей. Мать скончалась в Визинге , где захоронена –неизвестно.»
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3. Заключение.  
Обобщая сказанное, можно сделать вывод, что Дмитрий Валерианович Фролов действительно корнями из села Пезмог. Мать и бабушка жили в Пезмоге. Дом их стоит на прежнем месте. Так же их помнят доброй и светлой памятью, они прожили достойную жизнь.
