ОБУЧАТЬ, ВОСПИТЫВАЯ И ВОСПИТЫВАТЬ
ОБУЧАЯ.
     Мне всегда казалось, что эти два понятия едины: учить и воспитывать. Как можно учить,  не воспитывая или воспитывать, но забыть обучать? Но в жизни, к сожалению, бывает и так.  Можно иметь  несколько высших образований, но не быть  воспитанным, в частности этот человек разговаривая, может и в носу поковыряться или даже все время плеваться. И какое впечатление останется собеседнику, умный он или воспитанный?  Так что же на первом месте: обучение или воспитание? 
     Детство как почва, в которую падают семена. Они крохотные, их не видно, но они есть. Потом они начинают прорастать. Биография человеческой души, человеческого сердца — это прорастание семян, развитие их в крепкие, большие растения. Некоторые становятся чистыми и яркими цветами, некоторые — хлебными колосьями, некоторые — злыми сорняками.
     Конечно, не хочется, чтобы мои дети были такими. Ведь  дети – это мое будущее и моя жизнь. Я  считаю, что все это возможно: учить и одновременно воспитывать! Я очень хочу научить их быть вместе. Дружить, помогать друг другу, находить выходы из спорных ситуаций. Не завидовать, а радоваться успеху сестры и друзей. Не обижать слабых, не бояться сильных. Стремиться к лидерству, но честно и открыто. Гордиться своими успехами, но не быть заносчивыми. Быть благородными, чуткими и тактичными. Ведь им жить в сложном мире, и дорога, которую они выберут, будет зависеть и от того, какие моральные уроки они усвоили в школе, семье.  Я считаю, что ребенок и дома, и в школе должен взрослеть на примерах добра и милосердия, отличать, что хорошо, а что плохо… Крепкая хватка, деловитость и жизненная твердость придут к нему с годами. Уверена: морально закаленный человек никогда не будет выглядеть белой вороной среди «ястребов»…

      В семье разное бывает: и ссоры, и ругань, и любовь, и ласка. Когда-то одна хорошая знакомая поделилась со мной своей семейной заповедью: «Младшую дочку поцелуй, старшую – два раза поцелуй. Ведь старшие дети всегда себя забытыми чувствуют, отстраненными и обделенными». Этого я раньше не понимала, ведь я росла единственным ребенком в семье и все внимание и все, все, все было -только для меня. Прошло время, теперь у меня растут две девочки. И сейчас, спустя время, я поняла полный смысл ее слов. Ведь старшим детям меньше достается ласки, внимания, заботы, зато больше физической и моральной нагрузки. Одна фраза: «Занеси дрова» или же  «Помой, пожалуйста, посуду»  для моей старшей  дочери всегда воспринималась болезненно, с чувством обид, горечью того, что она старшая и вся работа достается только ей.  Мне пришлось многое переосмыслить, передумать свои отношения со старшей дочерью, научить ее не обижаться, быть сдержанной, сильной, самоуверенной и доброй. И теперь мне очень радостно видеть взаимоотношения моих детей - доброжелательные, уступчивые и сдержанные. Я уверена, что во взрослой жизни эти отношения между моими девочками останутся и помогут в дальнейшей  жизни идти без обиды.
    Как разделить, где обучение, а где – воспитание?

     Вся жизнь-это сплошное обучение и воспитание, нас учат и воспитывают, мы учим и воспитываем. Трудно найти грань, где заканчивается обучение и начинается воспитание. И хотя я уже взрослый человек, и уже  имею большой жизненный опыт, но моя мама до сих пор меня поучает и воспитывает: «Ты купи своему ребенку не дубленку, она холодная и очень дорогая. Лучше возьми  пуховик, его можно хоть каждый год менять, а на оставшиеся деньги купи что- то для себя, надо и себя любить».
     Работая в  школе, с первых шагов сталкивалась с этой неразрывной связью: обучения и воспитания. Профессия учителя – не всем по плечу. Каждый день приходится решать новые задачи. А как же иначе? Ведь каждый ученик – это личность, индивидуальность, которая никогда не повторится! Люблю своих учеников: любознательных, пытливых, сомневающихся, задающих вопросы. Учу детей слушать и слышать друг друга, уважать чужое мнение, даже если оно во многом отличается от своего собственного. Очень важно для меня воспитывать у ребят чуткое отношение к радостям и горестям людей. Общение со своими учениками я строю на доверии, стараюсь расположить их к себе. Но не надо забывать, что процесс воспитания – это то, чему так противятся дети. На мой взгляд, успеха в этом виде искусства можно добиться, если помнить о том, что сама когда-то была ребёнком: таким же шальным, любопытным, капризным. И тогда появляется терпение и уважение к этим «первооткрывателям», и способность удивляться тому, чему взрослые уже перестали. Воспитывая все эти качества у своих детей, хочется видеть с их стороны понимание, послушание, уважение. И когда я вижу радостные, приветливые, понимающие лица, большей награды мне и не надо. 
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